18 Mépog A’ - 1.2. E€lowoeic a’ BaBuou

E¢élowoeic o’ BaBuou

g pio egiowon PTTOPOUME va «HETAPEPOUPE» OPOUG aTTO TO €va PEAOG OTO dAAAO,
aAAdlovTag TO TPOGNUO TOUG.

AnAadr:  3x+200 = x+600 < MeTagégoviue To +x 0To BQUITO UENDS, odTE yiveETal -X.
Edlons, ustagégovue to +200 oto devtego UENos,

3x-x = 600-200 o
owate ylvetal -200.

2x = 400 < Kdvovus avaywyn ouolwv dgwv.
22_X _ 42ﬂ < Dlalgoviug g Tov oWVTEAEOTH TOV ayVIWOTOV KAl dadlo-

WolOVUE TA KAAOUATA.
Apa x =200

EPAPMOTH 1
Na Aubei n eiowon: 2(x—1)+3(2-x)=4(x+2).

Abon: "Exoupe diadoxikd:
O% — 2 + 6 —3x= 4x + 8 < Kdvovue Tis wodfels (adiuegioTikh (didtnta)l

OX—3X—4x= 8+2—6 < Xwglfoviue yYwwoTovs add ayviwoTtovs

_5x = 4 < Kavovug avaywyn ouolwv dgwv
‘55X = _45 < Dlaugoviug Ug Tov GVVTEASOTH TOV ayVIWoTov
Apa X = —%

EPAPMOTH 2

+ 1 2y + 3
Na Aubgi n e€iowon: Y > ty-= yT + 2.

Abon: e auth TNV e€iocwaon £XOUpE KOl TTAPOVOUAOTEG.
MTropoUue, OpWG, va TTAPOUNE HIa £§iowan XWPIG TTOPOVOUACTEG, av TTOAAOTTAQCIG-
OOUE Kal Ta dUO PEAN TNG €€icwang We Eva KOIvOe TTOANATTAACIO Twv apiBuwy 2 kai 3.
ZUvABWCG XPNOIYOTTOIOUNE TO EAAXIOTO KOIVO TTOAAATTAACIO, TO OTToio €0W €ival TO 6.
H di1adikacia autA AEyeTal aTTaAOIQ TTAPOVOUACTWY.
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5 (y 1, J) =6 ( 2y+3 2) <~ Awa?tolqari' u?ae’ovouaandltx: WoAAwSAAGLA]ovIAE
2 3 Kal Ta dvo ugAn tns gflowons uge to 6

6 y; L 6y = 6 % +6-2 < Kdvovue Tis wedfels (adusglotikn didtnta)
3(y+1)+6y =22y +3)+ 12 < Awlasolovie Ta KAdohata
3y +3+6y =dy+6+12 < Kdvovue Tis Wodfets (adtuggioticn (distnta)
3y+6y—4y =6+12-3 < XwegiJovus yvwotovs asd ayviwotovs

5y = 15 < Kdvovug avaywyn onoiwv dgwv

%= % < Qlalgoviug Ug ToV GUVTEAEGTH TOV ayVWoToV
Apa y =3

EPAPMOTH 32

Na Aubei n eiowon: 2(3—x) + 4(x— 1) = 2x + 5.

Abon: "Exoupe diadoxikd: 6 —2x + 4x - 4
—-2X + 4x — 2x
0x

2x + 5
5-6+4
3

ZTNV TEPITITWON AUTH, &8 PTTOPOUNE Vo AUCOUNE WG TTPOG X BIAIPWVTOG UE TOV OUVTEAE-

OTA TOU ayVWOTOU, YIaTi, 6TTWG yvwpifoupe, & yivetal Siaipeon pe 1o 0.

Mapatnpoupe, OuwWG, OTI yia KABE TIUA TOU X, TO TTPWTO PEAOG TNG £€icwong IcouTal TTavta pe 0,
oTToTE O€E PTTOPEi Va gival ico pe 3. ETTopévwg, n e€iowan auth Oev €xel kapia Auon. Mia Tétolia

e€iowan Aéyetal aduvarn.

EPAPMOTH 4

3 2x+1 _ 65-2x

Na AuBei n eéiowon:

Abon: "Exoupe diadoxikd:

102 — qp X+ 1

5 10 - 19710 Kal Ta dvo ugAn tns ¢fiowons us to 10
2:3-(2x+1)=5-2x — Adlodolovne Ta KAdonata
6—2x—1=5-2x < Kavovue Tis Wdfels (aduggiotikn ididtnta)

Ox+2x =5-6+1 < Xwgifovue yvwotovs ad ayviotovs

0x = 0 < Kdvovug avaywyn onolwv dogwv

5 10 ~— 10

5_ox < Asalolel wagovouaoTwy: woAAadAactdfoviue

ZTNV MEPITITWON AUTH €TTiong, 3& YTTOPoUME Vo AUGOUNE WG TTPOG X BIAIPWVTAG UE TOV

OUVTEAECTA TOU AYVWOTOU, YIaTi OTTwg yvwpifoupe, d¢ yiveral Siaipeon pe 10 0.
Mapatnpoupe dpwg, 011 N e€icwan 0x = 0 eTTaAnBeveTal YIa OAEG TIG TIMEG TOU X.

MNa mapédeiypa: 0-2=0,0-3=0, 0 - (-7) = 0 K.T.A. AnAadn, KGBe apIBudg cival Abon TnNG

eCiowang. Mia TéTola e€iowan AfyeTal TOUTOTNTO.
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Mépog A’ - 1.2. E€lowoeig a’ Babuou

EPATHZEIZ KATANVOHZHZ

1 2TIG TTAPOKATW 1I00TNTEG VA CUPTTANPWOETE TOV apIBUS TTOU AEITTEL:

a) 5+ ... =35 B)5- ... =35 y) 127 — ... =103
o) 32-... =35 €) 14+ ... = oT) 2+ ..... +3=17
2 Na egeTdoeTe av ol TTAPaKATW TTPOTACEIG ival CwoTEG (2) 1 AavBaouéveg (A).
’ $Q3TO AAGOZ
a) H egiowon 2x = 6 €xel AUan Tov apIBuo 3. FEaru
B) H eCiowon 5x + x = x gival TautdTNTA. Fifra
y) OiegCiowoeg x +1=5kal—x +5 =1 €xouv AUon Tov idlo apIBuo. FifFa
0) H egiowon 3x = 0 cival TauTtéTNTA. FEaru
€) Hegiowon 0 - x =0 eivar aduvarn. Ear N
. . . . ZTHAH A 2THAH B
3 Na avTioToixioeTe kK&Be e€iowan TNg oTAANG A ) _ox=4 ) 8
: . . a) —2x = i) —
€ TN AUon Tng otn oTAAN B.
ME TN n g 0Tn 0TNAN B) 3x= - i 3
' Y) —%—x =4 i) -2
25; 0) 2x=3 +x iv) =3
B Azknzelz
1 Na egetdoete av 0 apiBudg TTou diveTal B) y—1 _2y+7 _ v+ 1-3y
gival n Auon Tng egicwong: 3 6 2
a) —2x + 3 =21 =7 1 _ 1., w-23
B) 3x+5=75 x=0,5 V) gwrd)-7=(1-w)z+ =5
-3x+4=7x-06 =1
V) =3x X X 6 Na Aoete Tig €§I0WOEIG:
2 Na Aoerte Tig €€I000EIG: a) 3x — (& _ ) =6- (L - 2)
a) 2x+21=4+x-5 3 3
B)-9+7y+y=1-2y 55_t+1+1+2t=12_t_t+5
y) 3t=3(t+1)=t+2(t+1)+1 ) ( 2 3 ) ( 6 )
2 Na AUoeTe Tig £§IowoElg: 7 Noa Aloete TIg €§10WOEIG:
a)4(2x+ 1) —6(x—1)=3(x + 2) 1+x o1 q_t
B)3(y+1)+2(y—-4)=2y—(y-6) 2 _1 3 - 2
Q) B)
V) 6(w+2)+3=3-2(w-4) 141 3 2+ 1 o2_1
4 2 2
4 Na Aboete Tig eCIOWOEIC: . .
2% + 3 3x_5 )1 Na 1To10 TIPA Tou X gival A = B;
aQ =5 =" a) av A =5x -3, 3 B=12-2x
B) 7X—6=5X+2 B)GVA=2(X—1)+§, B=6+§
3 4 ] ]
20x—=1)=2 _ 1-3x g Aivetain efiowaon:
v) 7 =2 M(x+6) -2 = (2u— 1)x +2
) ) a) Av y = 2, va a1rodeigeTe 0TI n €€icwon
5 Na AUoeTe TIG £€I0WOEIG: éyel AUon x = 8.
G)X+4_X—4=1—3X_2 B) Av n egiowon €xel Auon x = 7, va

5 3 15 aTrodeigeTe OTI Y = 3.

y) Av p =1, va Aloete TnVv egicwaon.
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Mépog A’ - 1.2. E€lowaoeig a’ Babuou 21

y) Na atrodeigete OT1 dev UTTAPXEI TIUA

Aiveral T0 TTapakdTw Tpiywvo. TOU X, WOTE va eival I000KEAEC UE
a) Na Bpeite v A Béon T AT
TIMA TOU X, WOTE
va €ival 1000KE- 1 Aivetal T0 opBoywvio Tou TTAPAKATW
AéG pe Baon TN 2x+3 x+5 oxnuarog. Na Bpeite Toug apiBuoug X, y
BIr. Moio sival o’ KAl W (TO w TTOPIOTAVEI POIPEG).
auth TNV  TTEPI- 2y +3
TTWON TO MAKOG N
KABE TTAEUPAG; B 2x+1 r - 2w - 40°
|
B) Na Bpeite TNV TIYR TOoUu X, WOTE va & "
€ival 1I000KeAEG pe Baon Tnv AB.

Molo gival ¢° AUTA TNV TTEPITITWON TO 15 -2y
MKOG KABE TTAEUPAG;

Mrropeite va OUUTTANPWOETE Ta KEVA OTA TTAPAKATW
A AIAZKEAAZH: s o -

apiBuntik@ oraupoAeéa;

@
O °

AR O
/ %
~ o

ISTOPIKS SHMEIOMA

O &1odoeig zau ot avufoiiouoi Tovg uéoa oToVS ALWVES.
Kard v agyaiotyra n éAderyn xatdAiniov ovuforiouod eiye eumodioet tigc AMioeis mpofAnudrwy
ue amotéleoua avtés va Qeweovvral moAvmAoxes xat OVOKOAES.
© XTov meipnuo ayvatiaxo mdaveo tov Pyvt (meoimov 1700 w.X. - BoeTtavixo
Movoeio) meoryodgpoviar woofljuara ue tegoylvgixd (dtafdlovrar amd de&id
OGS TA APLOTEQA).

o Sy Avayévvnon (150¢ - 160 awdvag) ot ovuporiouoi amromorjOnxay xard
HATTOLOY TQOTO:
— O I'dAAog Nicolas Chuquet (1445 - 1500) éyoape: «12°p 51 1o0vtar ue 20%,
onAadn 12x° + 5x! = 20x° 1j o amAd 12 + S5x = 20.
— Emiong, o I'dAog Frangois Viete (1540 - 1603) éyoage: «12aq 5a aeq. 23».
— O Italog Niccolo Fontana 4 Tartaglia (1499 - 1557) éyoage emions: «I12 N p 5 R to0vtar 20 N».

® O IdMog René Descartes (1j Kagtéotog 1596 - 1650) otig agyés tov 170v audva Eyoape «12 + 5z B20». Tyv
emoyrj avty ta pabpuatixd xabds xar diAla mwoofAjuara diatvmdvoviar OxEOOV
amoxdelotind ue uabnuatixd ovupPola, yeyovos mov ovvetéleae otny aiuatdon medodo Tne
ETUOTHUNG.
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Xtp=w D y=aw-¢
AVX( &Y Faw Yia
r-&g.’,-q =

O Anders Celsius,
yevviinxe to 1701
oty OvypdAa g
Sovndiog.

O1 mammovdec Tov
frav xar ot Ovo
xabnyntés: o Magnus Celsius,
uabnuarinog xar o Anders
Spole, aotpovduog. O maréoag
tov Nils Celsius 1rav emions
xabnyntijc e Aotovouiag.
O Kélaiwos Oeworibnxe tala-
vrovyos ota Mabnuatixd xa
oe veapl nhxia (29 etdv to
1730) Owopiotyne xaOnyntijs
Aotoovouiag.

Svuueteiye to 1736 oty didon-
U1 amoaTolj acTeovouwy oto
Tornea, oto PoQELdTEQO UEQOS
s ovndias (“H amoorolij tov
Lapland”). O otoyos s amo-
otoMjs rtav va emPefarwbel
n wemoiBeon tov Newton, otL i
uoopn s Ing eivau erenpoet-
O1fc wov yivetar emimedn oTovg
woAovs, modyua wov emTeVYOn-
xe Ue amorédeaua va yiver o
KéAoiog dudonuog.

Lo g perewpoloyixés mapa-
TNOTOELS TOV, XATAOXEVAOTE TN
YOt xAjuoxa uETonons e
Oeouoxpaciag, ue 100 yia to
onueio tiéns tov vepou xau 0
YLa 10 OnueElo foaaiov Tov.
Meta to Odvaro tov, mwov mpo-
1A0e amo guuatioon to 1744
(0 nhxia udhic 43 etdv), n
xAluaxa avtioTedgnxe oty on-
ueouwij g poogr. Ankadn 0 yia
70 onueio TENG TOV VEQOY xau
100 yra o onueio foacuov tov.

2 & TTOAMEG ETTIOTAPES XPNOIKMOTTOIOUYE I0OTNTEG TTOU CUVOEOUV
METAEU TOUG PeyEON. MNa TTapdadeiyua:

>1n ®uoikn o 6ykog V pe Tn paga m Kai TNV TTUKVOTNTA P OUV-
oéovtal ye Tov TUTTOm = p - V.

21N Mewpetpia o 6ykog V evog mrapaAAnAetTirédou diveTal
amoé Tov Tutmo V =a - B -y, 610U 0, B, Y €ivail oI TpeIg dlaoTa-

OE€IG TOU.
2TIG TPATTECIKEG OUVOAAQYEG O TOKOG £VOG daveiou diveTal atrod
tov omo T = K2 Bt gm0y K 10 KEPAAQIO, t 0 XpOVOg

100

dlapkelag Tou daveiou kal E 1o €mToOKIO TNG TpATTECAG.

Orav éxoupe évav TUTTO OTOV OTTOI0 YVWPICOUME TIG TIMEG TTOU
TTaipvouv OAEG Ol PETABANTEG TOU €KTOG QTTO Wia, TOTE UTTO-
poUuE va UTToAoyiooupde TNV TIWA TG AyvwaoTnG PETABANTAG.
AuTO yiveTal, av eTIAUCOUPE TOV TUTTO WG TTPOG TNV AyvwaoTn
METARANTA.

APAZTHPIOTHTA FN

211¢ AyyAooaéovikég xwpes (kupiwg otic HIA) yia tn uétpnon

NS Bepuokpaaiag xpnaiuorroiouvrai ol Babuoi Gapevair (°F).

2TOV UTTOAOITTO KOONO OUWS -OTTWS KAl OTH XWEA [ac- Xpnaoi-

yotroiouvrai ol Babuoi KeAoiou (°C).

H axéan mou auvdéel Toug °F kai toug °C, eivar: F=1,8C + 32

a) Evac Auepikavog mou BéAer va taéidéwer otnv EAAGSa
mAnpo@opeiral 611, atnv ABnva éxel Bepuokpaaia 20°C.
Mropeite va tov BonBnRaoete va uerarpéwel autn 1n Bgppo-
kpaoia o€ °F;

B) Evag EMnvac mou 6éAsi va taéidéwer otn Néa YOpkn
mAnpoopeirar o1, ekei Exel Bepuokpaaia 41°F. Mmopeite
va Tov BonBnaocTe va ueTarpéwel autn n Bgpuokpaaia os °C;

Auon

a) Ortav yvwpiloupe Tn Bepuokpacia o€ °C, cival eUkoAo va
Bpouue TNV avtioToixn Beppokpaacia o€ °F, yiati o TUTTOG
F =1,8C + 32 “Acitoupyei apéows” (eival Aupévog, OTTwG
AépeE, wg pog F).
- Na C=20 civan

F=18-20+32=36+32=068

Apa, otnv ABriva €xel Bepuokpaaia 68°F.

B) Ortav BéAoupe va petatpéwoupe °F og °C, ta mpdyuarta
pe Tov 1010 F = 1,8C + 32 €ivail Aiyo 1m0 dUCKOAQ:
— Ta F =41 givar 41 =1,8C + 32 kai 0Tn OUVEXEIDQ TTPE-
el va AUooupe Tnv e€iowaon auth wg mpog C:
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Mépog A’ - 1.3. ETriAuon T0TTwv 23

41-32= 1,8C
9 = 1,8C
9 _ 18C
18 1.8
5=20C
Apa, otn Néa Yopkn €xel Beppokpaaia 5°C.

APAZTHPIOTHTA N
Na uerarpéyete o€ Babuouc KeAaiou 11 BepoKpacies TpIWV aKOUa AUEPIKAVIKWY TTOAEWV:
Boorwvn: 23°F BaAniuépn: 32°F Nog Avredeg: 59°F
AUon
Oa tpéTTel, BERaIA, va AUCOUPE TPEIG £EI0WOEIS OTTWG N TTapaTrdvw! AvTi va eTravaAdBoupe
TNV idia diadikacia TpeIg Yopég, AUvoupe TTpwTa Tov TUTTO F = 1,8C + 32 wg mrpog C:

F-32 _ 18C
18 18

F—-32 = 18C f
, F_32
Apa: C= F=32
pa 18

2 gival idlog (Icoduvapog) ue Tov TUTO F = 1,8C + 32, ydvo 1ou «eivail

. _F-
O 10mmog C = 18

Aupévog» wg tmpog C.

i AlaTTioTWoauE OTI, AV €XOUME
Etmopévwg: . -

B . _23-32 _ 9 _ pia oxéon Tou ouvdEéel dUOo

- ya F=23  eivar C= 18 18 ==5 4 mepioodTepec  pETABANTEC,
32 _ 32 0 pTTOpOoUUE  (XPNOIMOTTOIWVTAG

- vyia F=32 giva C= 18 18 =0 TIG TEXVIKEG TIOU MPABAME OTIG

€€I0WOEIG) va AUCOUE TN OXEON

= 591_832 = 1; =15 QAUTH WG TTPOG Pia PETABANTH.

- vyia F=59 givai C

EPAPMOTH
To guBadov evog Tpiywvou e Baon B kar Uwog u,
yvwpiCouue ot diverar amd Tov U0 E = %,Bu. Na
AUgete TOV TUTTO QUTOV WS TTPOC B KAl W TTPOS U. 2TN

ouvéxela va Bpeite:

a) To UWog evoc¢ TPpIYwVOU TTouU éxel euBadov 12 cm?
Kal Bdon 4 cm.

B) Tn Baon evoc tpiywvou mmou éxel euBadov 35 cm?
Kal uyog 7 cm.

Aoon: Kdavoupe atraloi@r] TTAPOVOUOCTWV: 2E =2 %Bu.
Apa: 2E = Bu.
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24 Mépog A’ - 1.3. ETriAuon TUTTWV

MNa va AUooupe wg TTPog B, diaipouue Kal Ta OUO PEAN ME TO U, OTTOTE: B = %
MNa va Abooupe wg Tpog u, diaipoupe Kal Ta U0 PEAN PE TO B, OTTOTE: U= %
a) Ao Tov TUTTO U = B yia E =12 kai B =4 €xoupe: U = % = 24i =6 (cm).
B) AT TOV T0TIO B = ZE via E = 35 kai u = 7 éxoupie: B = TE % = @ =10 (cm).
)
SLSEPNTHZEIZ KATAVOHZHZE
A B r A
1. Hoxéon 3a = By, av Aubsi wg Tpog a, yivetar:  a=Ry-3 a=3By a = B?’—V 4x
2. Hoxéon a = B+yd, av AuBei wg Tpog B, yivetar:  B=yd—a B=0-yd B = V_ B = \(}_6
2. Hoyxéon a=p+yd, av Aubei wg Tpog y, yivetar:  y=a—B-0 y= % -5 v =GG;B y = %B
4 Hoyéona= B( ) av AuBei wg TTpog v, yivetar: y =(O(_TB)6 y=(a—B)d y = %6 y=(0—p-1)d
qp

O AZKHZEIZ

Na emAUCETE TOUG TTAPAKATW TUTTOUG TWV ) ) o
Madnuarikiv kai TG PUCIKAC wg Tpog T G 1aXUTNTa 0TV euBlypaupn opaAn Kivn-
peTaBAnTH TTOU CNTEiTal: on:u = § wg Tpog t.

1 MrKog KUKAou: 7 EupBadov tparrediou:
L = 21p, W¢ 1Tpog p.

+ B
E= (B 5 )u, w¢ TTPoG B.
2 MepipeTpog opBoywviou:
P =2x + 2y, wg Tpogy. d S =—+—7, wgTpogA.

2 Epadov mapdmheupng emeaveiag 9 P =P, +eh, wgmpog h.

KUAivdpou: E = 21Tpu, wg 1Tpog p.

10 Q = mcB, wg TpPog C.

4 Egiowon eubtiag:

ox + By +y =0, wg Tpog y, ue B = 0 11 F=ke _qﬁ_%_wgﬂpogq1
5 Eupadov mapaAAnAemmiédou: 1

= 2
E = 2(xy + yw + wX) w¢ TPOS W. 12 S =gt + 5gt% wg POg U,
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Mépog A’ - 1.3. Emriduon TuTTwv

13 Na éva 15ewdeg aEPIO OE KAVOVIKNA TTiEaN,

4

MNA AlAZKEAAZH:

2TV MAPAKATW TTUPaUida KA apiBuog

0 OyKog Tou o€ Bepuokpaaia B °C diveral
até Tov TUTTO:
_ &) )
= +
V=VYo (1 273,15/
otrou V,, o dykog otoug 0 °C.
a) Na Auoete Tov TUTTO QUTO WG TTPOG 6.
B) Ztoug 0°C éva 10ewdeg aéplo €XEl
oyko V,= 25 cm3. Xe mroia Beppo-
Kpaaoia éxel 6yko 30 cms;

EuTTeIpIKEG PEAETEG yIO TR XIOVOTITWON
otn Bpetavia katéAnEav oTto €€NG ou-
MTTEpacua: 0 aplBudg D Twv nuepwv
eVvOg £€TOUG OTn OIAPKEID TWV OTToIWV

gival ioo¢ e 1o d6poicua Twv 600

TEQPTEN XI0VI, BiveTal
Katd TTpooéyyion a-
O TOV TUTTO:

D =0,155 - h + 11,

otrou h gival To uYo-

METPO VOGS TOTTOU O€

METPQ.

a) Z0Jewva e au-
16 TOV TUTTO, TIO- 1 :
OEC NUEPES XIovi-  « » = * .
Cel ot évav TOTIO o
mou €ival mapabaAdooiog (h = 0);

B) Ze TMOI0 UWOPETPO XIovilel 6 Urveg TO
XPOvo (180 NUEPES) Kal O€ TTOIO UYOE-
TPO xloviCel KABe nuépa;

apiBu@v mou Bpiokovrar akpifis | Mmopeire va Bpeite Tov apiBud x oTig
arro KATw TOU, OTTWS QaiVETal TTAPAKATW TTUPAUIOES;

oTo TTAPAdElyua.

L | || .

5] |
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